新闻传递软实力

2017年9月22日 农历丁酉年八月初三 星期五 国内统一刊号CN32-0040 1950年创刊 第8272期 今日4版





徐矿集团下半年主要奋斗目标

身事故和二级及以上非伤亡事故;生产矿 井安全生产标准化确保达二级,力争2个以 上达一级,非煤单位安全生产标准化力争 全面达一级。

经营稳定 生产原煤1130万吨,发电 52亿千瓦时,甲醇40万吨;利润确保2亿

安全稳定 全集团杜绝重伤及以上人 元、力争3亿元;清理"僵尸企业"10家;应 收账款下降12亿元、力争16亿元;全面完 成省国资委下达的其他指标。

> 大局稳定 总体工作平稳有序,职工队 伍保持稳定,矿地关系稳定和谐,杜绝政治 敏感期越级进京赴宁上访,杜绝重大群体 性事件。

徐矿报业传媒公司媒体 徐州矿工报 徐矿有线电视台 《煤炭科技》杂志 徐矿集团网 http://www.xkjt.com 新闻热线:85320019

牢牢把握稳中求进工作总基调 全力以赴抓创新破难题促转型

冯兴振一行陕甘片区"走访转"调研纪实



冯兴振(左三)在郭家河煤业公司井口调研

本报记者 孔文 摄



◎本报记者 孔文

9月份,正是宝鸡最美的季节,道旁 的栾树和渭河边生长的核桃树郁郁葱 葱,为这座关中古城平添了一份醉人秋 色。

9月12日至18日,徐矿集团党委副 书记、副董事长冯兴振一行专程赴陕甘 片区开展"走访转"活动。他先后拜会了 陕西省宝鸡市委、市政府及下辖的麟游、 凤翔、陇县和甘肃省平凉市崇信县党政 领导,就企地共赢发展进行友好会商;看 望并拜会江苏省、徐州市对口帮扶工作 负责人;专程到陕西省煤田地质集团考 察调研并洽谈协商资源开发、项目合作 事宜;赴陕甘片区企业调研职工生产生 活情况,讨论研究陕甘片区转型发展问 题:召开陕甘片区工作座谈会、年轻干部 座谈会,给陕甘片区一线职工送去了节 总工程师赵从国,副总经理陈清华,总法 律顾问李卫东、投资总监张周权以及党 政办公室、党群工作部、财务部、房产管 理部相关负责人陪同调研。

查实情 寻对策 解难题 这一路走 得扎实

通过走进基层、走进职工、走进困难 群体,访民情、访问题、访对策,推动作风 转变、思路转换进而推进企业转型发展, 是此次"走访转"的题中之意。

12日下午4时许,从宝鸡市南站下 车放下行李后,冯兴振同志就直奔陕西 能化公司开展调研活动。在随后召开的 专题座谈会上,冯兴振听取了陕西能化 公司的工作汇报,详细询问了公司及所 在片区今年以来主要指标完成情况,要 求该公司及所属企业牢牢把握"稳中求 进"工作总基调,自我加压、忠诚履职,继 续突出问题导向,拿出改革创新的魄力 和破解难题的办法,助推企业转型发展。

座谈结束后,窗外已是暮色四合,时 针指向晚上7点30分。在接下来的调 研行程中,这种高强度、高效率、快节奏 的工作方式更是成为常态。

"咱们徐矿领导扎实得很。"随行的 一位宝鸡当地干部这样评价。在陕西方 言中,"扎实"不仅有务实之意,更体现求 真的精神、求实的作风以及身体力行解 难题的魄力和毅力。6天中,冯兴振一 行先后到10家企业进行现场调研,行程 之紧凑、调研之全面、作风之务实,犹如 一股新风扑面而来。

兴振同志带领调研组深入基层,与广大 干部职工面对面交流,针对各企业实际 查实情、"开药方"、提要求,"每家单位的 情况不一样,面对的具体困难也都不一 而足,但总能切中要害。比如郭家河煤 业公司的安全生产、长青能化的下游产 品延伸、秦陇运销如何依靠大数据促销 售、秦源煤业公司的后续发展问题等,都 做到了把脉准、措施实。"陪同调研的陕 西能化公司有关领导如是说

虽然陕甘片区经过14年发展形成 了以煤为主、以煤化工为辅的产业格局, 是徐矿当前转型发展的强劲引擎。但冯 兴振同志讲得更多的却是忧患意识。"在 复杂多变的外部环境下,当前陕甘片区 企业盈利能力还不强,基础仍然薄弱。 -些闲置资源没有利用起来,不稳定因 素还不少……"他认为,要建设一个让上 级放心、职工满意、社会认可的煤化公 突破,拿出更多硬招、实招、新招,这个任 务等不得、慢不得、拖不得。

对此,紫金山大酒店副总经理(主 持)衡敦兴深有感触,集团主要领导虽是 第一次来,但对企业的发展情况、存在问 题十分熟悉。与衡敦兴有同样感受的干 部职工还很多,长青能化公司党委书记、 董事长何圣龙说:"调研组一针见血指 出,甲醇是煤化工比较初级的下游产品, 门槛低、竞争激烈,将来抗风险能力弱, 必须要延伸下游产品。'

抓问题就要抓住"牛鼻子"。研判离 不开扎实的前期准备。调研前,冯兴振 和调研组中有关职能部室负责人已经对 陕甘片区的情况和突出问题作了全面了 解,所以这次调研问题抓得准、方向把得 准、措施定得实。

实事求是地把情况摸实、把问题找 准,才能找到引领企业发展的路标。"不 唯上,只唯实。"尊重事实,不做"拍脑袋" 的决策,是这次"走访转"调研的主旋律。

诚为先 和为贵 善为本,这一路访 得融洽

宝鸡古称"陈仓",是周秦文化的发 源地。周文化作为传统文化的基因已深 深印刻在每位中国人的头脑中,渗透进 血液里。宝鸡城市精神表述语中,"一言 九鼎""和而不同"是对中国传统文化的 传承与弘扬,也是对新时期徐矿创业文 化的精准注解。

徐矿集团党委高度重视企地融合发 展,冯兴振此次陕甘"走访转"之行除了 6天的时间不长,却成果颇丰。冯 对片区所属企业密集调研指导外,还专 门拜会了属地所在市县党政领导和合作 企业。作为徐矿在陕发展的重要城市, 宝鸡与徐矿一直保持着友好深入的合作 关系。郭家河煤业公司、长青能化公司 等在宝企业也成为苏陕合作的典范,实 现了经济效益和社会效益双丰收。

冯兴振同志在宝鸡市县调研期间遇 到了很多"老同事""老朋友"。这源于苏 陕两省和徐宝两市交流交往源远流长。 尤其是1996年中央确定江苏对口帮扶 陕西以来,历届江苏省委、省政府组织动 员各方力量投身陕西扶贫开发,加速了 陕西脱贫攻坚进程。共享西部大开发、 "一带一路"、长江经济带建设等机遇,不 断加快两省发展步伐、增进了两地人民 的福祉。江苏的"强富美高"与陕西的 "追赶超越"成为全国发展协奏曲中不可

宝鸡与徐州联系干丝万缕,宝鸡与 开一个"诚"字。无论是信奉"一言九鼎" 的宝鸡,还是"尊崇信任"的崇信县,都是 徐矿创业的一方沃土。

"徐矿集团在陕甘地区企业发展的 成绩,离不开地方政府的支持和帮助。" 这是冯兴振同志调研期间多次强调的内 容。他总是叮嘱企业主要负责人,在推 动企业发展的同时,要履行好社会责任, 树立国有企业的良好形象,为地方经济 社会发展作出应有贡献。

不可否认,在企地合作的过程中,也 存在着一些问题和困难。对此,冯兴振 同志提出了"和为贵"的价值导向。当徐 矿深切感受到西府大地"崇德尚礼、和谐 包容"的精神底色时,宝鸡、崇信等当地 政府也被企业高度重视、真诚合作和大 力支持的态度所感染。在双方共同努力 下,许多难题逐步解决,共赢发展的共识 得到进一步深化,企地双方友好合作与 共同发展也更加融洽。

走基层 体民情 问冷暖 这一路转 得暖心

"家"是冯兴振此次陕甘片区"走访 转"之行的关键词。无论是与职工亲切 交谈,还是向基层单位负责同志叮嘱, "家文化"都是冯兴振同志在"走访转"活 动中反复强调的主题。

"决不能将企业和职工简单等同于 雇主与雇工的关系,要把企业当作一个 家庭来经营,来维护,来发展,要把职工当 作自己的兄弟姐妹一样来关心,来爱护, 来对待。"这是在陕甘片区企业座谈会上, 冯兴振同志多次强调的观点。

这不是句简单的口号,在此次"走访 转"活动中,调研组一行"接地气""听民 声",身体力行践行了民生情怀的真谛。 "饭菜合口吗?""对食堂的菜满意吗?""你 们这是粳米还是籼米,咱们北方人还是 喜欢吃粳米,软糯清香还养胃。"看到食堂 干净整洁的后厨,冯兴振露出了笑容。 冯兴振说,这次"走访转"活动,就是亲自 摸情况,直接听反映。无论到哪一站,他 都看得仔细,问得具体。走进食堂后厨, 看看饭菜花样怎么样;来到职工宿舍,看 看职工起居环境如何,生活必备电器是

秦源煤业公司运输工区职工王金刚 今年47岁,患喉癌两年多,现在单位宿舍 休养。妻子王晓玲在公司后勤保障中心 上班,照顾生病的丈夫。9月13日,冯兴 振来到他们宿舍,送上救济物品和慰问 金,动情地劝慰:"有这样一个悉心照顾你 心。请放心,企业会尽力帮助你解决困 难。"他同时叮嘱公司相关领导,一定要为 王金刚的生活保障多想法子,帮助他们 解决生活实际困难。除了王金刚,冯兴 振一行还在时间极为紧张的情况下,看 望慰问了新安煤业公司困难职工李博 渊,亲切会见了常年坚持义务献血的长 青能化公司职工高康和被称为机电"土 博士"的郭家河煤业公司职工林长海。

一枝一叶总关情。只有把职工当成 兄弟姐妹,心的距离才会更近,也才能真 正把他们的冷暖放在心头。在秦源煤业 公司医务室,冯兴振同志向一位正在输 液的职工亲切询问"哪里不舒服?""这里 的就医环境怎么样?"当他得知该职工老 家在新沂闸头时,风趣地说:"你们老家 的闸头鱼很有名,味道很鲜美。"职工开 心地答道:"欢迎您到我家做客,尝尝家 乡的闸头鱼。"一番轻松愉悦的对话让整 个医务室充满了欢乐的气氛。亲切的话 语拉近了干群关系,让"家人"的心贴得

更近了。 从个人道德层面的"孝",到合作双 方的"诚",再到整个发展大局的"和"。 徐矿集团党委倡导将中华传统文化精粹 融入企业文化中,让百年徐矿的精神更 加充实饱满,底蕴深厚。

"站高一层,看远一步,想深一些。" 站在历史新起点的徐矿集团在陕甘片 区这方创业热土上,正铺展出加快转型 发展的美好画卷,也必将谱写出稳中求 进创佳绩、创新求强促发展的和谐新乐 章。

本报讯(记者 孔文)9月13日下午,在陕 甘片区开展"走转访"调研活动的徐矿集团党 委副书记、副董事长冯兴振一行,专程会见宝 鸡市委、市政府有关领导,双方就加强交流、深 化合作进行友好会谈。宝鸡市委书记徐启方、 宝鸡市市长惠进才、徐矿集团领导赵从国、陈 清华,投资总监张周权等参加座谈。

会上,冯兴振发表了热情洋溢的讲话。他 介绍了徐矿集团在宝投资情况,并对宝鸡市 委、市政府长期以来对徐矿集团的关心和支持 表示感谢。他深有感触地说,宝鸡厚重的历史 文化、宜居的生态环境,特别是近年来经济社 会跨越发展的靓丽成绩,给我留下了深刻的印 象。刘邦起于徐沛兴于汉中,徐州和宝鸡自古 就有很深的渊源,现在又是扶贫对口帮扶城 市,可谓情谊深厚。14年来,徐矿在宝鸡的企 业规模不断壮大,盈利能力大幅提升,为当地 税收、就业作出了突出贡献。成绩的取得离不 开地方政府的支持和帮助,我代表徐矿集团党 委和4万多名职工向宝鸡市委、市政府及企业 所在县区领导表示感谢。冯兴振饱含深情地 说,宝鸡经济社会持续健康发展,是投资兴业 的热土,更是徐矿长期以来重要的发展阵地。 徐矿集团将加大在宝投资力度,在宝鸡这片创 业热土上寻求更大范围、更高层次、更广领域 的合作,努力为宝鸡经济社会发展作出新贡 献。希望宝鸡市委、市政府一如既往地支持徐 矿的转型发展,为项目建设提供更加优越的环 徐矿集团坚持融入地方、共同发展、合作 共赢的理念不动摇,在寻求更多合作的基础上 将切实履行好应尽的社会责任,树立好特大型 国有能源企业的良好形象,为当地经济社会发 展作出积极贡献。

徐启方介绍了宝鸡市经济社会发展情 况。他说,宝鸡是炎帝故里、周秦文化发祥地, 文化旅游资源丰富,工业体系完备,营商环境 优越。宝鸡与徐矿集团具有良好的合作基础 和共同的发展愿景。今年以来,宝鸡作为"一 带一路"的重要节点城市,加快推进清洁能源 汽车、宝鸡机场、综合保税区等重大项目建 设。同时,积极发展轨道交通、军民融合等优 势产业,推动产业转型升级,加速追赶超越。 宝鸡和徐矿是合作共赢的"好伙伴",是感情深 厚的"老朋友"。多年来,徐矿发挥技术、管理 和资金等优势,积极投身宝鸡煤炭资源开发、 转化,为宝鸡经济转型和加快发展作出了突出 贡献。宝鸡人信奉"一言九鼎"的诚信发展理 念。我们将全力打造一流营商环境,主动协调 解决企业发展难题,为徐矿在宝投资提供最优 环境、最好服务。希望徐矿集团进一步坚定投 资信心,双方进一步拓宽合作领域,发挥各自 优势,实现互利共赢。

座谈会由惠进才主持。他表示,徐矿在煤炭产业方面有着丰富的经 验,恳请徐矿集团在煤炭开发、煤化工、煤电等方面给予支持和帮助。宝 鸡将不断优化环境,为徐矿集团在宝发展开辟绿色通道。双方在长效合 作机制的基础上,优化合作模式,落实相关内容,开启共赢发展新篇章。 徐矿集团副总经理、总工程师赵从国就郭家河煤业公司二盘区用地批复 等具体事宜与相关负责人作了沟通交流。

徐矿集团党政办公室、党群工作部、财务部有关负责人,宝鸡市政府 秘书长马孝全、市委副秘书长高宏真、市政府副秘书长刘峰、市发改委、



自办发行 徐矿报业传媒公司出版 每周二、四、五出版 年价230元 地址:徐州市矿山东路3号 邮编:221006 投稿邮箱:kgbsbib@163.com 联系电话:85320019 85655882 广告经营许可证:3203004000009 徐州日报印务中心承印

徐启方友好会谈

惠进

李世和

美术编辑: